



# “追光而上”，拥抱未来产业

无锡经济开发区举行2024未来产业发展大会

塑造竞争新优势,抢占未来制高点。1月8日上午,2024未来产业发展大会在无锡经济开发区国际会议中心举行。大会以“向未来、促转型、开新篇”为主题,350余名知名专家学者、头部企业、投资机构代表济济一堂,聚焦商业航天、合成生物、类人机器人、人工智能等“天生机智”未来产业和赛道,共谋发展大计。

现场,面向未来产业,37个重点项目集中签约,总投资额达332.9亿元;上海技术交易所未来技术交易平台、国电投新能源及储能创新研究院、华南理工大学类脑科学研究中心、深圳大学无锡智能传感与系统研究院、北大-无锡国量量子精密测量技术联合创新中心和江苏绿叶体外诊断产品研发创新平台六个未来产业创新平台集中亮相。

金辰 陈敏

## 发展“向未来”

这里是无锡最年轻、最有活力的板块。2019年1月,无锡经济开发区扬帆起航,锚定“生态环保示范区、科技创新先导区、现代产业引领区、高端人才集聚区”建设定位,全力打造科产城人融合展示区、太湖湾科创带建设引领区、新发展理念全域实践区,发展成绩斐然。然而,面向未来,无锡经开区应该怎么做?

“我们坚信,有绿水青山的底色,就有未来;有创新创业的沃土,就有未来;有产业变革的动力,就有未来;有近悦远来的奔赴,就有未来;有崇尚奋斗的追求,就有未来!”无锡经济开发区党工委书记、管委会主任杨建平表示,这是在此举行2024未来产业发展大会的意义,面向未来,超前思维,以未来产业打造未来之城。

用明天的科技锻造后天的产业,这不再是停留于“想一想”的



活动现场,机器人现场欢迎嘉宾 主办方供图

逻辑理论,更是落在“做起来”的发展实践之中。无锡经济开发区积极构建“7+X”未来产业发展格局,包括通用智能、虚拟显示、零碳负碳、第三代半导体、新型储能、细胞和基因技术和合成生物七大成长型产业和量子科技、类人机器人、深海空天等前沿性未来产业。

### 政策“组合拳”

抢占新赛道、培育新动能,无锡经开区打出“组合拳”,全力竞逐未来产业。大会现场,《无锡经济开发区关于加快培育发展未来产业的实施意见》《无锡经济开发区加快培育发展未来产业的三年行动计划(2024—2026年)》《无锡经济开发区加快培育发展未来产业政策意见及其资金管理办法》等一系列政策正式发布,全面助力区域未来产业发展。

其中,设立不低于10亿元未来产业发展转向基金,重点扶持未来产业,力争在2026年前培育出一批具有影响力的未来技术和创新应用的头部企业,形成“7+X”未来产业体系,打造“天生机智”(商业航天、合成生物、类人机器人、人工智能)未来产业新地标,助力形成长三角领先的未来产业策源高地。

现场,尚贤湖未来产业基金同步发布,基金总规模100亿元。该基金将围绕无锡经开区“7+X”未来产业体系发展目标,采取“母基金+直投”策略,建立覆盖种子期投资、天使投资、风险投资、并购重组投资等未来产业基金体系,引导社会资本投资未来产业科技创新类项目并在经开区集聚发展。

### 全球征集令

大会现场,无锡市委常委、常务副市长蒋敏启动未来产业十大场景全球征集活动。活动以“你的idea,我们一起实现”为主题,聚焦产业提升、城市治理、民生服务等领域发展需求,旨在打造“经开十大未来产业创新应用场景”,为无锡经济开发区快速开辟新领域、新赛道,加快形成城市发展的新质生产力。

本次征集活动,无锡经济开发区为此特别设立1亿元专项支持资金,面向工业软件和通用智能、人形机器人、元宇宙、北斗卫星和商业航天、低空经济、脑机接口和脑科学、量子科技、人工智能、精准医学与基因编辑和合成生物等领域,诚邀全球创新创业者,欢迎并支持相关领域首创性创新应用场景方案在经开落地。

# 买年货,到太湖博览中心

## 本周五到下周一,“农情四季”邀您“买买买”

1月8日,无锡市农业农村局召开“农情四季”系列活动冬季年货市集新闻发布会。现代快报记者获悉,“农情四季”系列活动冬季年货市集将于2024年1月12日(周五)—1月15日(周一),在无锡太湖博览中心举办。

金辰 高艺

由无锡市农业农村局主办的“农情四季”系列活动冬季年货市集是无锡“太湖购物节”冬日消费季的消费促进系列活动内容之一,是无锡市为喜迎龙年新春、为广大市民朋友带来的暖心、实惠的特色年货节活动,也是无锡市推进农产品进城、培育农产品品牌的重要载

体,同时也是丰富无锡市消费场景、激发市场消费活力的又一创新举措。

此次冬季市集以“品牌强农促消费 营销惠民过大年”为主题,通过“节庆经济+农产品年货”的模式,开展优质农产品展销、年庆送春联、网上年货市集、区县推介等活动。通过开展线上线下农产品营销促销,丰富春节消费市场供应,营造喜庆祥和、惠民便民的春节消费氛围,打造农产品消费新热点。

同时,搭建城乡交流平台,推介宣传展销绿色化、优质化、特色化、品牌化农副产品,带动广大农民增收致富,扩大无锡农业农村的影响力和美誉度,为推动全市乡村振兴和现代农业高质量发展走在前列发挥积极作用。

据悉,市集现场共设208个摊

位,划分为米铺、肉庄、果蔬铺、年礼铺、杂货铺、协作专区及和美乡村书记联盟优品区共7个区域。展销产品围绕优质稻米、精细蔬菜、特色果品、名优茶叶、特种水产、花卉园艺等优势产业,以“锡”字号品牌和绿色优质农产品为重点,集中展示优质粮油蔬果、放心肉禽水产、精品茶叶干货、各色年货礼包等地产农副产品的魅力。

无锡市农业农村局还邀请了对口支援协作合作地区农产品本地经销商或当地在锡经销商参加展示展销活动,满足无锡市民对优质农产品多元化、个性化、品质化、品牌化的消费需求。现场设置互动活动区域,开展春联书写、锡剧演出、幸运抽奖、亲子手作、非遗展示、美食品鉴等活动,营造欢喜过大年的节庆氛围。

## 无锡非遗,走进浙江

1月7日,“无锡非遗走进浙江”系列展演活动在杭州临平大剧院开启。本次推介活动以无锡非遗展演为主题,为杭州市民带来了一场别开生面的非遗文化体验,也让杭州市民感受到了无锡丰富的非遗资源和深厚的人文魅力。

非遗技艺代表了我国传统文化的精髓,具有丰富的历史价值和文化内涵。活动现场设置惠山泥人、无锡精微绣、留青竹刻等15个非遗技艺展位,无锡十多位非遗传承人来到现场,为大家讲解,并展示工艺

## 无锡墨尔本这两所学校 缔结为华文教育友好学校



活动现场 主办方供图

海外侨胞是传承弘扬中华优秀传统文化、促进中外文明交流互鉴的主力军。海外华文教育是广大华侨华人尤其是华裔青少年学习汉语、传承中华文化的“留根工程”,对培养一代又一代具有中华文化认同感、中华民族认同感的华侨华人,发挥着重要作用。1月8日,江苏省锡山高级中学实验学校第一小学与澳大利亚墨尔本中华民族学校签署合作协议,缔结为华文教育友好学校,建立校际友好合作关系。

活动伊始,省锡实一小学生的民族舞《万泉河》,展现了中国传统艺术的魅力。现场写春联送“福”字,把对新年的祝福和未来的期许融入笔墨中,传递出浓浓的年味。江苏省非物质文化遗产麦秆画项目代表性传承人陈惠平老师,把麦秆画带到孩子们的课堂,让他们在实践中感悟体会中华优秀传统文化的博大精深与源远流长。活动现场展示了省锡实一小同学们的百余幅艺术作品,凸显校园文化艺术魅力。

江苏省锡山高级中学实验学校第一小学校长刘艺慧和澳大利亚墨尔本中华民族学校校长莫佩

## 双色球今晚开奖 奖池25.38亿元

今晚双色球第2024004期开奖,单注可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值92点,本期可关注和值将小幅上升,区间在100—120之间。上期落号0枚,落号奖号连续2期未开出,本期可关注2尾数1枚落号开出。上期连号开出1组,连号特征连续5期开出,后期有走热趋势,本期可重点关注

作品和创作技艺,当天活动就吸引了3000多名市民参与。杭州市民黄女士带着4岁的儿子来看无锡泥人,她直言:“无锡的泥人太可爱,我儿子很喜欢,而且还能近距离摸到‘泥人’,小孩太开心了。”

此次活动持续三天,无锡市文化广电和旅游局通过“非遗+展演”形式走进浙江,给浙江多地市民献上非遗文化大餐。后续“无锡非遗走进浙江”系列展演活动还将走进温州,并开展无锡—温州两地非遗联展和专场演出活动。陈敏

霞,分别从学校发展历程、基础设施、办学特色等方面分享学校基本情况,两校独特的教育环境、教育特色、教育理念,在此刻碰撞、交流、融合,为接下来的进一步友好合作奠定基础。

两校校长共同签署华文教育友好学校协议。双方将从一撇一捺、一点一横教起,帮助海外华裔青少年通过汉字感知中华优秀传统文化中蕴含的思想观念、人文精神和道德规范。运用直观、生动、形象的教学资源和丰富的教学内容,让更多华裔青少年“穿越古今”,在学习中文的同时,了解中华文化的魅力,认识现代中国的活力。

签约仪式现场,省锡实一小的明礼娃们介绍了他们眼中的一小校园,同时向澳大利亚墨尔本中华民族学校的老师和同学们发出了邀请。他们还准备了龙年版画伴手礼,传递新年祝福,展现中华文化魅力。

下一步,两所学校将在华文教师人才队伍培养、华文课程质量提升、社会服务和国学文化传播等方面展开全方位、多领域、深层次的交流合作,促进中华文化海外传播,推动海外华文教育新发展。朱鲸润

